EDITOARE DE FOI DE CALCUL
Tabelele de calcul cuprind o gama de programe deosebit de valoroase pentru munci de rutina bazate pe un volum mare de calcule. Acestea au posibilitatea sa execute o mare varietate de operatii si se bazeaza in esenta pe o foaie de calcul numita spreadsheet.

 O tabela este formata dintr-un numar considerabil de linii si coloane numerotate, al caror continut se afiseaza pe ecran. Elementul de lucru este celula definita ca intersectie a unei linii cu o coloana. Oricare celula poate sa contina informatii de diferite tipuri: texte, cifre, formule de calcul si altele.

Un cadru mobil, poate fi deplasat si pozitionat la intersectia oricarei linii cu oricare coloana, utlizatorul avand posibilitatea sa stabileasca relatii intre elementele tabloului.

Continutul oricarei celule poate fi referit in continutul altor celule. Modificarile efectuate intr-o celula se reflecta automat in toate celulele in care elementul modificat este referit. Pachetele de acest fel ofera mai mult decat simple calcule elementare intre celule, contin in structura lor un sistem de gestiune al fisierelor si  ofera servicii de:

· calcul automat al valorilor din celule;

· formatarea valorilor afisate si tiparite ;

· prelucrarea integrala a liniilor si coloanelor;

· copierea, mutarea, transformarea formulelor in valori pentru celule, blocuri ;

· inserarea si stergerea randurilor si coloanelor;

· stabilirea zonelor de antet si a zonelor fixe in raport cu defilarea informatiilor din fereastra curenta (pentru vizualizarea continua a capetelor de tabel);

· operatii cu tablouri, calcule recurente;

· includere a modulelor grafice integrate pentru reprezentari sugestive (diagrame liniare, dreptunghiulare, circulare);

· posibilitatea gruparii foilor de calcul in seturi de foi dedicate unei aplicatii complexe.

Exemple de tabelatoare: Lotus 1-2-3, Excel, Multiplan, Quatro Pro.
Interfata programului Excel

Interfata editorului este formata din:

suprafata de lucru pe care se pot prelucra laolalta mai multe seturi de foi de calcul, un set fiind salvat intr-un fisier si formand un <dosar de lucrari> ( Workbook ), fiecare dosar avand o fereastra de lucru proprie.
