Subtotaluri

Rezumarea datelor dintr-o lista. O metoda rapida de rezumare a datelor dintr-o lista este introducerea unor totaluri partiale  a unui total general. (Facilitate utila pentru realizarea operatiunilor de bilant)

Comanda Subtotal (meniul Data) permite inserarea într-o baza de date  a unor linii suplimentare care contin rezultate intermediare , de exemplu subtotalurile unor grupe de articole .
Pentru inserarea in baza de date a unor linii suplimentare care contin diferite rezultate intermediare (in cazul de fata insumarea  indicatorilor vanzari, costuri si profit pe luni) :

Se selecteaza o celula din baza de date. Din meniul Data se alege comanda Subtotals. Comanda afiseaza o fereastra de dialog de forma urmatoare :

Din fereastra ascunsa At each change in: se selecteaza numele campului pe care se bazeaza gruparea articolelor bazei de date.
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Din lista ascunsa Use function se selecteaza numele functiei care va fi utilizata pentru utilizarea rezultatului intermediar al articolelor care apartin aceluiasi grup. Programul Excel selecteaza implicit functia Sum   caz in care va calcula pentru fiecare grup de articole ce se vor calcula subtotalurile aferente grupului. Alte functii care pot fi utilizate la calcularea rezultatelor intermediare sunt : Count, average, max, min, product .

Lista ascunsa Add subtotal to  contine un sir de casete de validare care permit selectarea acelor coloane, pentru care vor fi calculate diferite rezultate intermediare.

Daca este selectata optiunea Replace current subtotals, atunci rezultatele intermediare calculate 

]anterior vor fi inlocuite cu rezultate intermediare noi. 

Daca este selectata optiunea Page break between groups, atunci fiecare grup va fi depus pe o pagina noua ( adica intre grupuri vor fi inserate automat intreruperi de pagina). Daca este activata optiunea Summary below data, atunci liniile corespunzatoare subtotalului si totalului general vor fi inserate dedesuptul datelor grupate.

Daca difertele linii inserate cu comanda Subtotal (subtotaluri, totalul grand) nu mai sunt necesare , ele pot fi indepartate cu ajutorul butonului de comanda Remove All.
Se obtine tabelul:

La apasarea pictogramei 1, se vad numai totalurile. La apasarea pictogramei 3, se vad detaliile.
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Pentru La apasarea pictogramei 34,  se vad  detalii pentru un domeniu particular (iunie in exemplul de fata);

Pentru detalii suplimentare a se vedea Outlines, expanding and collapsing din help.
