Moduri de vizualizare

Meniul View va ofera o serie de optiuni privind modul în care vedeti pe ecran prezentarea la care lucrati. Pentru a comuta între diferitele moduri de vizualizare a prezentarii, puteti folosi şi butoanele din partea din stânga jos a ferestrei de lucru. Modurile de vizualizare sunt urmatoarele:

· Slide, modul de lucru cel mai uzual, în care apare pe ecran câte un diapozitiv o data . Puteti introduce noi diapozitive, puteti scrie, desena, introduce figuri, modifica aspectul diapozitivelor etc.

· Modul de vizualizare Outline este modul de lucru ideal daca doriti sa realizati un plan al prezentarii sau sa va puneti în ordine ideile, folosind în acealasi timp ceea ce redactati acum pentru a realiza diapozitivele propriu-zise.

· Modul de vizualizare Slide Sorter face sa apara pe ecran toate diapozitivele (sau câte încap), micsorate. Va sugeram sa folositi acest mod de lucru pentru a va finaliza prezentarea, pentru ca este foarte usor aici sa schimba si ordinea diapozitivele sau sa introduceti efecte speciale (cum ar fi efectele de tranzitie, când faceti prezentarea chiar pe calculator).

· Modul de vizualizare Notes Pages va afisa pe ecran o pagina format A4, în care, în partea de sus, este reprodus diapozitivul la care lucrati, iar în partea de jos puteti introduce text – notite pe care le puteti folosi ulterior în pregatirea prezentarii orale sau chiar la prezentare.

Modul de vizualizare Slide Show va permite sa vedeti exact cum va arata prezentarea . Pe ecran nu apar acum decât diapozitivele, fara spatiul de lucru. Puteti trece de la un diapozitiv la altul apasând butonul din stânga al mouse-ului, butoanele de deplasare din dreapta tastaturii de litere sau comanda Enter.
